

开展劳动技能竞赛 拓展建功立业平台

全省工会劳模和工匠人才创新工作室联盟建设现场观摩暨重点工作推进会在我市召开

本报讯(记者 魏兰)昨天,全省工会劳模和工匠人才创新工作室联盟建设现场观摩暨重点工作推进会在我市召开。市人大常委会副主任、市总工会主席程利军,副市长薛崇林参加会议。

薛崇林在致辞中说,近年,安阳市委高度重视工会工作,采取有力措施,在推动全市经济高质量发展和产业工人队伍改革方面取得了显著成效。

省总工会党组成员、副主席周红霞充分肯定了全省工会劳动经济工作取得的成效。她要求,全省各级工会要以这次现场观摩推进会为契机,深入学习贯彻习近平总书记“七一”重要讲话精神,持续深化产业工人队伍建设改革,

市社会保障基金稽核中心 严守基金安全“红线” 筑牢风险防控“底线”

本报讯(记者 牛思明)社保基金安全是社保体制健康运行的基础。记者从7月16日上午召开的全市社会保险工作新闻发布会上了解到,我市人社部门采取多种措施,不断加强对社保基金的监管力度。

市社会保障基金稽核中心主任何文森介绍,近年,我市持续推进社保基金管理风险防控工作,出台了一系列规范管理、严格内控、加强监督的规章制度,着力构建政策、经办、信息、监督“四位一体”风险防控机制;积极推行“三个全面取消”,即全面取消社银人工报盘、手工经办业务和现金业务;深入排查、



般都区里镇是2016年“7·19”特大暴雨洪灾受灾最严重的地区。今年7月,该镇100余名干部全部到防汛一线指导防汛工作,提前准备物资,配备钩机、铲车、锣鼓等,做好防汛应急准备工作。各村党员干部加紧巡查河道、排查危房,转移老人,确保无一人伤亡,安全度过汛期。图为7月18日,防汛巡逻人员一边拓宽排水河道,一边向镇防汛指挥部汇报雨情。(毕兴世 摄)

开新局 出新彩 记者基层行

这渠水流进了老百姓的心窝

□本报记者 李庆龄

“以前我们浇地都用深井水,电费一亩地差不多要五六十块钱。现在用河渠里的水灌溉,一亩地只要三四块钱,还能多户同时进行灌溉,既省事省时还省钱省心。”7月2日,当清水从水泵中喷涌而出,流向干涸的庄稼地的时候,正在安阳县洹南灌区北郭乡段浇地的北郭乡申庄村村民何庆臣激动地说。

连日来,洹南灌区支流两岸村民正忙着利用渠水为玉米解渴,确保秋粮丰产丰收。

当天,记者走进洹南灌区,只见清冽的流水在河渠内蜿蜒而来,岸边大片的玉米在阳光的照耀下青翠欲滴,生机盎然。

安阳县洹南灌区位于安阳县东部平原地带,西与白璧镇毗邻,东与内黄县接壤,南至汤河,北临洹水,受益区域涉及白璧镇、永和镇、吕村镇、瓦店乡、北郭乡、辛村镇6个乡镇。市水利局于1986年将洹东灌区移交安阳县管理,

两灌区共有耕地面积2.13万公顷。洹南灌区始建于20世纪50年代,洹东灌区始建于20世纪70年代,灌区共有总干渠、分干渠7条,长78.73公里,建筑物704座。

“从2014年开始,为更好发挥灌区的作用,由国家、省、市连续6年投资1.35亿元对灌区进行了技术改造,以便更好地服务好群众的灌溉需求。灌区设计灌溉面积2.07万公顷,有效灌溉面积丰年1.47万公顷,目前灌溉面积衰减不足1万公顷。设计水源为安阳河径流和岳城水库水,洹东总干渠引水量16立方米/秒,洹南总干渠引水量6立方米/秒,是安阳县东部地区主要灌溉水源。”安阳县水利局工作人员介绍,“老百姓用灌区灌溉,既省时又节约成本,同时由于我市属于地下水超采区,群众用河水浇地,也充分保护了地下水资源。”

村民何庆臣掰着手指头告诉记者:“有了渠水的浇灌,玉米每亩能增产150斤左右。这渠水不但流进了田地里,也流进了老百姓的心窝。”

保民生促和谐 为安阳发展贡献人社力量

(上接第1版)

“下一步,我们要对标对表全市两会新要求,围绕职责抓关键,以‘三牛精神’抓好工作落实,全力稳就业、大力强保障,致力促和谐、用心强党建,立足职能,多举措优化营商环境,扎实推进依法行政,全面强化风险防控,着力提升干部素质能力,确保我市人社工作整体迈入全省第一方阵,为建设新时代区域性中心城市作出新的更大贡献。”路曙光说。

坚决打赢作风建设硬仗 以作风建设高质量助推经济社会发展高质量

龙安区委书记 李可

习近平总书记强调:“作风建设永远在路上。”今年是“十四五”开局之年,也是实现第一个百年奋斗目标之后扬帆起航向着第二个百年目标奋进的关键之年。要想开好局,起好步、高扬帆、稳远航,必须发扬钉钉子精神,毫不松懈纠“四风”,树新风,强化作风建设,坚决打赢作风建设这场硬仗,以作风建设高质量助推经济社会发展高质量。

强化作风建设,要上好党性修养“必修课”。作风问题本质上是党性问题。加强作风建设,就要浇树浇根、固本培元,从提高党员干部的党性修养抓起。要坚定政治信仰,加强理想信念教育,坚持用习近平新时代中国特色社会主义思想凝心铸魂,不

断增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,做共产主义远大理想和中国特色社会主义共同理想的坚定信仰者和忠实实践者。要知敬畏、存戒惧、守底线,经常性地用党章这面镜子审视自己,将“红线”“底线”牢牢地放在“保险柜”,永葆共产党员的先进性和纯洁性。

强化作风建设,要当好人民群众“贴心人”。作风就是党在人民心中的样子。加强作风建设,必须把人民放在心中最高位置,深深根植于人民,始终同人民站在一起,想在一起,干在一起,不断满足人民对美好生活的向往。当前,要结合党史学习教育,带着亲劲为群众办实事,带着狠

劲整治损害群众利益问题,不断增强人民群众获得感、幸福感、安全感。

强化作风建设,要用好纪律规矩“增压阀”。纪律规矩是作风建设的刚性约束。要始终坚持“严”的主基调,把纪律和规矩挺在前面,紧盯党的十八大以来不收手的重点人,聚焦贯彻中央决策部署不到位的重要事,严查项目建设、农村“三资”管理等重点问题,科学运用“四种形态”,严格落实中央八项规定精神,深化以案促改,一体推进“三不”机制,持续营造风清气正的政治生态。

强化作风建设,要练好实干担当“硬身板”。作风建设最忌只说不做,贵在真抓实干。加强作风建设,就要

把实干作为责任,把担当作为追求,在实干担当中砥砺作风。要把贯彻落实中央决策部署作为践行“两个维护”的实际行动,坚持问题导向、目标导向、结果导向,大力发扬“三牛精神”,敢于斗争,苦干实干,一步一个脚印把各项事业不断推向前进。要牢固树立“项目为王”的鲜明导向,把项目建设作为竞赛场、阅兵场,引导广大党员干部在“万人助万企”上脚劲足,在“三个一批”上下真功夫,在推动高质量发展上求实效,以扎扎实实的工作成效谱写新时代绚丽篇章。

作风建设书记谈



天蓝地绿水清 擦亮发展底色

——我市生态环境治理回眸

□本报记者 常秀明

7月仲夏,安阳古城处处百花争艳,姹紫嫣红,遍地是景,惹人流连忘返。

在我们的周围,曾经一条条污染的河渠和脏乱的河岸“变了脸”,成了一条条清澈的河水、一片片绿地、一个个别致的游园。

在无数的点赞中,大家的幸福感油然而生。是啊,如今的“安阳蓝”已经成为一种常态,已经成为安阳人的一种习惯、一种骄傲。

攻坚克难 生态变化翻天覆地

“我们今天美好的生态环境得来不易,是各级各部门和广大人民群众攻坚克难得来的。”市政府副秘书长,市生态环境局党组书记、局长郭虎江的这句话道出了大家的心声。

2014年11月,我市因为环保问题成为全国第一个被公开挂牌督办及约谈的城市。过去在污染最严重的时候,安阳西部水冶、曲沟一带的群众曾调侃说:“吃饭盖着碗,出门捂着脸,一年吃掉一块预制板。”从那时开始,全市上下痛定思痛,开启了铁腕治污模式。

几年来,在市委、市政府的领导下,全市坚持以习近平生态文明思想为指导,牢固树立“绿水青山就是金山银山”理念,坚持方向不变、力度不减,突出精准治污、科学治污、依法治污,聚力打好打赢污染防治攻坚战,使全市环境质量明显改善,蓝天白云、碧水青山显著增多,人民群众的生态环境获得感和幸福感普遍增强。

蓝天白云是市民的直观感受,而这背后则是安阳一份沉甸甸的环境空气质量成绩单:2020年,全市PM10年均浓度值为104微克/立方米,PM2.5年均浓度值为62微克/立方米,与“十三五”初期(2016年)相比,PM10浓度下降32.5%,PM2.5浓度下降27.9%。2020年5月至9月,我市连续5个月PM2.5日均浓度达到国家二级标准,为2014年有PM2.5监测记录以来的首次。2020年至2021年秋冬季,全市重污染天数累计22天,低于国家下达的目标8天;PM2.5为81微克/立方米,低于国家下达的目标16微克/立方米,同比下降20.6%,改善幅度在“2+26”城市排名第六,在“2+26”

内7市中排名第一。

水环境质量明显改善。全市8个省控地表水断面,水质全部达到目标要求,优于Ⅲ类的好水比例达到了87.5%,比“十三五”初期上升37.5个百分点。全市23个市控地表水断面全部达标,全面消除劣V类水体;集中式饮用水源地水质达标率达到100%。2020年,我市水环境质量改善率在全国337个地市中排第二十三名,在全省排第一名,是全省唯一连续两年跻身全国前30名的城市。

全市土壤环境质量总体稳定,土壤环境风险得到有效管控,农业和建设用地安全利用率持续保持100%。

在全市上下聚力打好打赢污染防治攻坚战过程中,我市多项工作得到上级和人民群众高度认可。我市水污染防治攻坚战连续4年、土壤污染防治攻坚战连续2年被省政府评为“优秀”。安阳市生态环境局被生态环境部表彰为全国环保系统先进集体、全国执法大练兵表现突出集体。安阳市生态环境局、安阳市农业农村局、安阳市生态环境局滑县分局被表彰为第二次全国污染源普查表现突出集体。随着“安阳蓝”不断刷屏朋友圈,2018年“安阳蓝”,被评为全市民生实事第一名。

“刮骨疗毒” 提标治理“脱胎换骨”

“林丰铝业有限责任公司25万吨电解铝产能退出,展示了我们壮士断腕的决心。”林州市生态环境局局长吕玉明说,“2018年10月,林丰铝业电解槽全部停止运行,企业停产。”林丰铝业这个年产值达80亿元的当地利税大户退出安阳的经济发展舞台。“全市上下以壮士断腕的决心,完成了累计取缔整治‘散乱污’企业3776家,确保动态清零。”安阳市生态环境局调研员郝建元说,“我市淘汰4.3兆焦炉21座、合成氨生产线2条、固定床煤气化炉46台,城市建成区162家污染企业全部退城进园或关停。”

“活到70多岁才知道,农村也可以像城里一样做饭不烧柴火、不冒烟。”在城市乡一体化示范区(安阳县)白璧镇东北新村,年逾古稀的老人郭存昌说,“村里进行天然气入户改造后,做饭取暖干净、安全、省事!”几年来,我市累计完成“双替代”95.8

万户,实现了平原地区散煤清零。

2017年以来,我市聘请清华大学、北京冶金工业规划研究院等全国顶级环保专家组成团队,在全国率先制订了23个重点行业超低排放治理方案和达标技术路线,“一厂一策”实施提标改造;累计投资160亿元,完成各类治理项目8800多个;我市工业大气污染物在线排放量削减58%,19家企业绩效评级为A级,占全省的37%;禁止国Ⅳ及以下柴油货车入市区,淘汰国Ⅲ货车6330辆,查处超标货车2899辆,机动车污染排放量同比下降9.8%;大力推广新能源车,城市建成区全部运行纯电动公交车,城市绿色配送示范工程通过国家验收。加强重污染天气应急响应,对3940家涉气企业实施绩效分级、差异化管控,不搞“一刀切”。

多措并举 治乱清污河美水清

华灯初上,文峰区后仓坑平静如镜的水面在灯光的映衬下流光溢彩。在后仓坑、褡裢坑等水景的映衬下,古色古香的仓街巷成为市民竞相打卡的“网红地”,许多游客来到这里欣赏古城之美、感受文化之韵。

“以前这几个坑是臭水坑,每到雨季臭气熏天、蚊虫乱舞。”后仓坑周边的商户周先生说,“如今的后仓坑、褡裢坑换了模样,经过整改后焕然一新,湖面上波光粼粼,水中鱼儿嬉戏。环境越来越好,游客越来越多,给周边的商铺也带来了新的生机。”安阳市住建局黑臭水体治理办公室工作人员牛海生介绍,我市通过采取堵、引、改、蓄等一系列方法,使河流景观得到全面提升。在黑臭水体治理过程中,我市对“三河、三渠、七沟、七坑塘”进行河道清淤、垃圾清理、控源截污、生态调水等全面整治,城市建成区内的30条黑臭水体通过省核查验收,彻底消除了城市黑臭水体。

我市著名景点珍珠泉的上游,曾经道路不通、荒草连片、垃圾成堆,既影响水质,又破坏景观。近年,随着珍珠泉治理的快速推进,这里发生了巨大的变化。曾经一度干涸的珍珠泉又泛起碧波。如今的珍珠泉碧波荡漾,水草丰茂,两岸杨柳依依,风景如画,周边环境发生了翻天覆地的变化。市生态环境局副局长尹雯静介绍,我市持续开展安阳河水水质提升专项行动和河流“清四乱”行动,先后完

成截污减排、水生态修复工程41个,使安阳水质得到进一步提升。常态化落实入河排污口排查整治,建立入河排污口名录并动态更新,53个排污口纳入常态化监督管理。2017年以来,我市加大生态调水力度,实现活水补水,累计调水6.9亿立方米,完成城区雨污分流及改造工程等10个省水污染防治重点项目;完成市、县和乡镇级共108个集中式饮用水源地规范化管理工作;组织开展地表水型集中式饮用水源地专项整治,对南水北调干渠两侧开展环境风险排查整治,确保“一渠清水永续送”。全市1235家畜禽规模养殖场粪污治理全部通过验收。

擦亮底色 转型发展谱写新篇

来到安阳你会发现,如今的安阳处处有绿色,遍地是游园。在CBD公园里,蝴蝶翩翩起舞,垂柳倒映湖面,与周边美景相映成趣。人们或沿湖散步,或带着孩子在园内嬉戏,一派人与自然和谐相处的动人景象。

“家住附近,茶余饭后带家人沿湖走一走,顿感心情愉悦。”市民刘新民说,“近年,他家周围建成了CBD公园、洪河公园等景色优美的公园,为人们带来了更多的绿色和好心情。”

在人民群众的获得感和幸福感普遍增强的背后,是全市环境质量的明显改善。《2020年安阳市生态环境状况公报》显示:2020年,我市城市环境空气质量优良天数为181天,PM10和PM2.5日均浓度值分别为每立方米104微克和62微克,同比分别下降9.6%和12.7%。我市8个地表水国控、省控责任目标断面年均浓度值全部达到要求。市控断面地表水水质评价属轻度污染,市区集中式饮用水源地水质良好,土壤环境质量总体保持稳定。

如今的安阳,经济结构持续优化,传统工业绿色化、智能化水平显著提高,三大千亿级工业主导产业占规上工业比重达到46%,高新技术产业占比达到23.5%,服务业对全市经济增长的贡献率超过60%,绿色已经逐步成为我市的发展底色。

百年风华 出彩安阳

我市开展校园周边禁止经营酒专项整治行动

本报讯(记者 李慧)为进一步净化我市校园周边环境,市市场监管局在我市建成区及安阳县(示范区)三个乡镇开展禁止校园周边经营酒专项整治行动,切实维护我市未成年人的身心健康。

此次专项整治行动,市市场监管局在我市建成区及安阳县(示范区)三个乡镇的校园周边大力宣传

《未成年人保护法》及创建国家文明城市测评标准中有关校园周边禁止经营烟酒的相关规定,引导商户自觉遵守国家法律法规和有关政策;组织执法人员对辖区校园周边200米内的所有食品生产经营户进行逐门逐户排查,全部张贴宣传单,签订《不经营酒承诺书》。同时,市市场监管部门还组织执法人员深入校

园周边开展食品安全整治工作,让经营户填写校园周边食品生产经营户登记表,建立经营户台账和问题台账,实行问题销号管理;对宣传后食品经营门店仍不改正的下达责令整改通知书,分情况、限期下架所有酒;严厉打击经营“三无”、超过保质期、腐败变质、假冒等不符合食品安全标准的违法违规行为。

截至目前,市市场监管局共发放《禁止向未成年人出售烟酒》《学校幼儿园周边不得经营烟酒》宣传彩页2万余份,排查、整治全市建成区及安阳县(示范区)三个乡镇校园周边食品经营户386家。截至目前,除7家酒类专卖店之外,市文创指挥部转交给市市场监管局的40个问题均已整改到位。